Примечание: нумерация внешних выводов в электрической схеме данного документа УСЛОВНА и НЕ СОВПАДАЕТ С НУМЕРАЦИЕЙ ВЫВОДОВ ИС КР1059КП1.

АВТОМАТИЧЕСКИЙ ТЕЛЕФОННЫЙ ПЕРЕКЛЮЧАТЕЛЬ

Изобретение относится к микроэлектронике и может быть использовано для автоматической коммутации на телефонную линию двух параллельных телефонных аппаратов.

Известна схема автоматического телефонного переключателя (1), позволяющая

коммутировать на одну телефонную линию два телефонных аппарата.

В основе работы переключателя лежит то обстоятельство, что так называемое

напряжение готовности в телефонной линии (когда телефонная трубка опущена

на рычаг) отличается от напряжения в это ) же линии во время разговора.

 Указанный переключатель позволяет заблокировать параллельный аппарат при разговоре по одному телефону (разговор на параллельном аппарате не прослушивается).  Bместе с тем он

пропускает сигнал вызова (звонок) на оба аппарата. Вторым важным свойством является отсутствие "звяканья" параллельного аппарате при наборе номера на другом.

Устройство работает следующим образом (Фиг.1)

Когда трубки обоих телефонных аппаратов лежат на рычагах, в телефонной линии станция формирует напряжение 60В (напряжение готовности). Цепь через телефонные аппараты

разорвана. При снятии какой-либо трубки, например телефона 1, переключатель подключается к линии. Если на клемму "a" подано более положительное напряжение, чем на клемму

"b", то по цепи клемма "a" - диод D2 - стабилитрон D4 (с

 напряжением стабилизации 33В) - резистор R2 - емкость C1 параллельно с резистором R3 - диод D3 - клемма "d" - телефон 1 - клемма "c" - клемма "b" потечет ток. Емкость C1 начнет заряжаться и через

время, завис oщее от номиналов емкости С1 и резистора R2 и порога открывания тиристора Thy1, тиристор откроется, и напряжение на переключателе упадет до уровня приблизительно 3-4 В. Напряжение в

телефонной лиЕ

-ии снизится до уровня приблизительно 7-9В (напряжение во время разговора). Если теперь поднять телефонную трубку второго аппарата, то он останется не подключенным к линии, так как

стабилитрон

 D12 (напряжение стабилизации 33В) не будет пропускать ток, и тиристор Thy2 будет удерживаться в закрытом состоянии емкостью С2.

Недостатками указанного телефонного переключателя являются следующие особенности его работы.

- снятие трубки на парраллельном аппарате при наборе номера с другого аппарата вызывает ошибочный набор номера;

- невозможно произвести перекоммутацию аппаратов во время разговора (кто первый снял трубку, тот должен говорить до конца разговора);

- невозможно использовать переключатель на телефонных линиях с низким напряжением готовности, например 5В

Предлагаемый автоматический телефонный переключатель позволяет устранить указанные недостатки и реализовать следующие основные функции:

- возможность использования двух телефонных аппаратов на одном номере;

- исключает возможность прослушивания разговора с параллельного аппарата;

- не пропускает на заблокированный аппарат импульсы набора номера с параллельного аппарата;

- исключает помехи набору номера с незаблокированного аппарата при любых манипуляциях с заблокированным;

- разрешает передачу разговора с одного аппарата на другой; при опускании трубки на закоммутированном аппарате (при условии, что на заблокированном трубка снята) происходит

перекоммутация а ппаратов на линию;

- возможность использования переключателя на телефонных линиях с низким напряжением готовности.

Сущность изобретения: автоматический телефонный переключатель (далее переключатель) подключается к телефонной линии выводами 6 (положительный провод) и 9 (отрицательный провод), телефонные

Е ппараты 1 и 2 подключаются одним выводом к выводу 6, а другими соответственно к выводам 5 и 7 переключателя, который содержит блок задания токов 1, блок пропускания звонка 2, тиристорный

блок 5 дл я телефона 1 (6 для телефона 2) и блок определения короткого замыкания 3 для телефона 1 (4 для телефона 2). Тиристорные блоки включены последовательно со своими телефонными

аппаратами, а между соб ой соединены по триггерной схеме и способны блокировать друг друга, причем в режиме набора номера и в режиме разговора блокировка осуществляется разными цепями с

различающимися задержками блокировки. Режим работы блока звонка 2 задается емкостью С3, подключаемой к его входу управления, режимы работы тиристорных блоков 5 и 6 задаются емкостями С2 и

С1, подключаемыми к соответствуЕ

nщим входам тиристорных блоков. Для индикации работы переключателя возможно использование светодиодов HL1 и HL2, подключаемых соответственно между выводами 4,5 (HL1) и 7,8 (HL2).

На Фиг.2 приведены временные диаграммы напряжений в телефонной линии, на Фиг.3 приведена электрическая схема предлагаемого переключателя.

Переключатель содержит два тиристорных блока 5 и 6, соединенных между собой по триггерной схеме (первый выход одного соединен с первым входом другого и наоборот) и способных

блокировать друг друга, причем нижняя граница тока блокировки отлична от нуля и должна превышать собственный ток потребления телефонного аппарата (это касается электронных аппаратов),

вторые выходы подключ аются к первым выводам соответствующих телефонных аппаратов, к третьим выходам подключаются светодиоды для индикации работы переключателя. К первым входам

тиристорных блоков подключены тЕ

кже выходы блока задания токов 1. Вторые входы тиристорных блоков подключены к выходам соответствующих блоков определения короткого замыкания для телефонов, к ним также подключены

                                   емкости

для задания режимов работы блоков. Соответствующие тиристорные блоки и блоки определения короткого замыкания для телефонов соединены между собой входами синхронизации работы. Первый

и вто рой входы каждого блока определения короткого замыкания для телефонов подключены к первому и второму выводам соответствующих телефонов. Блок пропускания звонка 2 запитывается

от телефонной линии, его выходы подключены к первым выводам телефонных аппаратов, ко входу блока подключена емкость. Вторые выводы всех емкостей подключены к шине "-" телефонной

линии, вторые выводы теле dонных аппаратов подключены к шине "+" телефонной линии.

Схема работает следующим образом.

Когда трубки телефонных аппаратов лежат на рычагах, напряжение готовности в телефонной линии составляет 60В. Тиристорные блоки 5 и 6 включены токами коллекторов транзисторов Т4 и Т3

блока зада ния токов 1. Через телефонный аппарат Тф1 протекает ток собственного потребления аппарата (если он есть), который складывается с током коллектора транзистора Т4 блока задания

токов на резисто ре R13 тиристорного блока 5. Падение напряжения на этом резисторе недостаточно для открывания транзистора Т12 блока 5, который при других условиях должен блокировать

b(`(ab.`-k) блок 6. Аналоги

чная ситуация со вторым телефоном Тф2, транзисторами Т3 блока 1 и Т20 блока 6 и резистором R24 блока 6. Поэтому открытые тиристорные блоки не оказывают какое либо действие на

функционирование тел %фонов в этом режиме. На Фиг.2,а этот режим обозначен как "Готовность".

Когда на телефоны приходит сигнал вызова, переменное напряжение звонка может быть различным, но в общем случае существуют моменты времени, когда оно превышает 80В, а также может

становиться о трицательным (менять полярность). На Фиг.2,б этот режим обозначен как "Звонок". Эквивалентная схема телефона для такого напряжения - емкость. Блок пропускания звонка

работает в этом режиме сле $ующим образом. Когда напряжение в линии превышает 70В, стабилитрон D8 начинает пропускать ток, и заряжается емкость С3 до уровня напряжения стабилизации

стабилитрона D8 (например, 7В). Время зар oда определяется постоянной времени R25-С3 и выбирается так, чтобы за период времени превышения сигнала вызова уровня 80В емкость полностью бы

заряжалась. Разряд емкости происходит за остально

е время через резистор R26 и база-эмиттерные переходы транзисторов Т22 и Т23, которые благодаря значительной постоянной времени R26-С3 остаются открытыми на все время действия режима

вызова и бес препятственно пропускают сигнал звонка на оба телефонных аппарата. Когда сигнал звонка становится отрицательным, или при разряде эквивалентной емкости телефонов, ток

беспрепятственно проЕ

eодит через обратновключенные диоды D12 и D13. Диоды D7, D10 и D11 служат для предотвращения разряда емкости С3 по соответствующим цепям при приближении синусоидального напряжения звонка к

уровню н cля.

Когда поднята трубка одного из телефонных аппаратов, например телефона 1, то его эквивалентная схема выражается эквивалентным резистором номинала приблизительно 600 Ом. Телефонная станция ф

.рмирует низкий уровень напряжения в линии, приблизительно 5-10В (на Фиг.2,а этот отрезок диаграммы обозначен как "Разговор"). Через цепь: телефонная линия "+" - телефон 1 - светодиод HL1

параллельно Е

a резистором R10 (блок 5) - тиристор T10-T11 - база-эмиттерный переход транзистора Т12 - телефонная линия "-" - потечет ток порядка 10-20 мА. В отличие от случая режима готовности, этого тока будет

достаточ но, чтобы сформировать на резисторе R13 уровень напряжения открывания транзистора T12, поэтому открытый транзистор T12 заблокирует тиристорный блок 6 второго телефона. Никакие манипуляции с

тел

ефоном 2 не подключат его к линии.

Если теперь при поднятой трубке телефона 2 опустить трубку телефона 1 на рычаги, то прервется вышеуказанная цепь протекания тока, и транзистор T12 закроется. Это разблокирует

тиристорный блок

6, он включится, и ток будет протекать по цепи: телефонная линия "+" - телефон 2 - светодиод HL2 параллельно с резистором R21 (блок 6) - тиристор T80-T19 - база-эмиттерный переход транзистора Т20 -

телефонна я линия "-". Открытый транзистор T20 заблокирует тиристорный блок 5, и теперь телефон 1 будет отключен от линии, то есть произойдет передача разговора на другой аппарат. Телефонная станция

не мож

ет отследить кратковременное изменение тока в линии за время передачи разговора с одного аппарата на другой аппарат, поэтому ее режим работы остается прежним.

При наборе номера, например на телефонном аппарате 1, происходят следующие процессы (на Фиг.2,а этот режим обозначен "Набор"). При вращении диска телефонного аппарата после его отпускания

нагр cзка 600 Ом телефона последовательно закорачивается и обрывается. Частота коммутации составляет приблизительно 10 Гц. В телефонной линии формируются импульсы 60В. Количество

импульсов соответ ствует цифре набора номера (для цифры "0" - 10 импульсов). Так как фактически происходит разрыв цепи телефона 1, то для блокировки телефона 2 используется блок

определения короткого замыкания дл o 3 телефона 1. При вращении диска телефона времени обрыва (приблизительно 50 мсек) предшествует время короткого замыкания телефона 1 (также

приблизительно 50 мсек). Это состояние и определяет бл ок 3, после чего включает длительную блокировку (на время большее времени последующего обрыва телефона 1) тиристорного блока 6

телефона 2.

Блок определения короткого замыкания 3 для телефона 1 работает следующим образом.

Когда трубка телефона 1 поднята, то через тиристорный блок 5, как уже было сказано выше, протекает ток. Параллельно ему ток протекает через резистор R7 и транзистор T8, который включается

синхро

-но с тиристором. Коллекторный ток транзистора T8 запитывает генератор тока, построенный на транзисторе T9, резисторе R4 и диодах D3, D4. Этот генератор тока создает на резисторе R3 падение

напряже -ия приблизительно 4В, т.е. потенциал на базе транзистора T6 на 4В ниже напряжения на шине "+" телефонной линии. Одновременно потенциал на его эмиттере приблизительно на 5-8В ниже

напряжения на ши -е "+", то есть транзистор T6 закрыт. При наборе номера, когда нагрузка телефона 600 Ом закорачивается, потенциал на эмиттере транзистора Т6 становится равным напряжению на

шине "+", и транзистор от крывается. Его коллекторным током открывается токоусиливающий транзистор T7, который за короткое время заряжает емкость С1 до уровня, не меньшего удвоенного

напряжения база-эмиттер транзист

ора T13. Ток, протекающий через резистор R9 откроет транзистор Т13, который параллельно с транзистором T12 будет блокировать тиристорный блок 6. Когда вращением диска телефонного

аппарата нагруз

*а телефона отключится от линии, и прервется цепь тока через тиристор T10-T11 и база-эмиттерный переход транзистора T12, транзистор T13 будет продолжать блокировать тиристорный блок 6 не менее

70-100м сек (определяется параметрами емкости C1) и не позволит телефону 2 при снятой трубке подключиться к линии. Таким образом, при наборе номера включается цепь длительной блокировки

параллельногЕ

. телефона на время 70-100мсек и отключается при разговоре, что позволяет передавать разговор на параллельный аппарат.

"Звяканье" параллельного аппарата при наборе номера на другом связано с тем, что 60В-импульсы набора номера имеют крутой фронт и тока, протекающего через эквивалентную емкость

телефона, доста точно для частичного срабатывания звонка. В предлагаемом переключателе второй телефон полностью отключен от телефонной линии тиристорным блоком, поэтому отсутствует

указанное явление. _ФОРМУЛА ИЗОБРЕТЕНИЯ

Автоматический телефонный переключатель, содержащий первый и второй тиристорные блоки, соединенные с первыми выводами телефонных аппаратов, вторые выводы которых подключены к шине

"+" теле dонной линии, отличающийся тем, что с целью расширения функциональных возможностей, тиристорные блоки соединены между собой по триггерной схеме (первый выход первого блока

соединен с первым

 входом второго, первый выход второго блока соединен с первым входом первого) и способны блокировать друг друга, причем нижняя граница тока блокировки отлична от нуля и должна

превышать собс твенный ток потребления телефонного аппарата, ко вторым выходам тиристорных блоков могут подключаться светодиоды для индикации работы переключателя, к первым входам

тиристорных блоков по $ключены также выходы блока задания токов, вторые входы тиристорных блоков подключены к выходам соответствующих блоков определения короткого замыкания для

b%+%d.-." и к емкостям задания р %жимов работы блоков, соответствующие тиристорные блоки и блоки определения короткого замыкания для телефонов соединены между собой выводами

синхронизации работы, входы каждого блока опре деления короткого замыкания для телефонов подключены к первому выводу соответствующего телефона, выходы блока пропускания звонка

подключены к первым выводам телефонных аппаратов, ко входЕ

c блока пропускания звонка подключена емкость, вторые выводы всех емкостей подключены к шине "-" телефонной

линии, ЛИТЕРАТУРА
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"Автоматический телефонный переключатель"

Изобретение относится к микроэлектронике и может быть использовано для автоматической коммутации на телефонную линию двух параллельных телефонных аппаратов.

Автоматический телефонный переключатель подключается к телефонной линии выводами 6 (положительный провод) и 9 (отрицательный провод), телефонные аппараты 1 и 2 подключаются одним

выводом к вы

воду 6, а другими соответственно к выводам 5 и 7 переключателя, который содержит блок задания токов 1, блок пропускания звонка 2, тиристорный блок 5 для телефона 1 (6 для телефона 2) и блок

определе -ия короткого замыкания 3 для телефона 1 (4 для телефона 2). Тиристорные блоки включены последовательно со своими телефонными аппаратами, а между собой соединены по триггерной схеме

и способны блокировать друг друга, причем в режиме набора номера и режиме разговора блокировка осуществляется разными цепями с различающимися задержками блокировки. Режим работы блока звонка

2 задает

ся емкостью С3, подключаемой к его входу управления, режимы работы тиристорных блоков 5 и 6 задаются емкостями С2 и С1, подключаемыми к соответствующим входам тиристорных блоков. Для

индикации работы переключателя возможно использование светодиодов HL1 и HL2, подключаемых соответственно между выводами 4,5 (HL1) и 7,8 (HL2).
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